



## *Nyomtatott és online sajtó*

### Potápi Árpád János: új elemekkel bővül a Határtalanul! program

2023. május 11. – MTI, Hirado.hu, Magyar Hírlap, ma7.sk, Demokrata, TV21 Ungvár, karpát.in.ua, Ma7.sk, Vajdasag.ma

Új elemekkel bővül a Határtalanul! program, mostantól nem magyarlakta területeket is meglátogathatnak kirándulásaik során a diákok - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára az M1 aktuális csatorna reggeli műsorában csütörtökön. Potápi Árpád János közölte, a napokban jelentek meg a tanulmányi kirándulási program legújabb felhívásai, amelyek célja, hogy a gyerekek fizikailag megismerjék a határon túli magyar világot, magyar közösségekkel találkozzanak, s ezáltal barátságok, iskolai testvérkapcsolatok jöhessenek létre. "Fontos, hogy a gyerekek lássák, hogy a Kárpát-medencében nem csak Magyarországon élnek magyarok. Így talán a későbbiekben ők is jobban megértik, mit jelent a nemzeti összetartozás napja" - fogalmazott a politikus. Rögzítette: a kormány százszázalékosan támogatja a Határtalanul! programot, mert azt szeretné elérni, hogy egyetlen magyar gyermek se hagyja el úgy az oktatási rendszert, hogy iskolai keretek között nem járt legalább egy határon túli területen.

### Stabilitás a káoszban – Ódor Lajos személye hozzájárulhat a szlovák-magyar viszony javulásához

2023. május 12. – Magyar Nemzet – Scheffer Joakim

Ódor Lajos kinevezése jól mutatja, hogy a felvidéki magyarság körében is vannak olyan szakemberek, akik bárhol megállják a helyüket – fogalmazott lapunknak adott interjújában Forró Krisztián. A szlovákiai magyar Szövetség párt elnökét arról kérdeztük, milyen hatással lehet a felvidéki magyar közösségekre és a szlovák–magyar kapcsolatokra, hogy az országnak magyar nemzetiségű kormányfője lesz, valamint hogy hogyan készül a párt a szeptemberi előre hozott választásokra. – Zuzana Caputová köztársasági elnök Szlovákia történelme során először hivatalnokkormány kinevezésére készül, ugyanakkor a parlamenti pártok többsége nem támogatja az ötletet. Mi a Szövetség álláspontja a kérdésben? – Már szeptemberben kijelentettük, hogy Szlovákiában előre hozott választásra van szükség. Ismét a polgárok kezébe kell adni a jogot, hogy ők döntsenek az ország sorsáról. A jelenlegi káosz senkinek sem jó. Minél tovább húzódik, annál nagyobb károkat okoz az országnak. Mi most is azt mondjuk, hogy az előre hozott választásokat minél előbb meg kellene tartani, bár látjuk, hogy ennek már egyre kisebb az esélye.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. május 12-i számában olvasható).



## Ciolacu: június elsejéig biztosan lezajlik a miniszterelnök-csere, és meglesz az új kormány, az RMDSZ pedig hibázott

2023. május 11. – Krónika, maszol.ro

Derűlátó nyilatkozatot tett Marcel Ciolacu, a legnagyobb kormánypárt, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke annak kapcsán, mikorra zárulhat le a párt és a koalíciós partner Nemzeti Liberális Párt (PNL) közötti megállapodás nyomán esedékes miniszterelnök-csere. Ciolacu szerdán este a Románia TV hírsatornának nyilatkozva kijelentette: a kormányváltás június 1-jéig biztosan megtörténik. Annak kapcsán, hogy az RMDSZ a kormányból való kilépést is meglebegtette arra az esetre, ha a cserék során elveszik tőle a környezetvédelmi tárcát, Ciolacu kijelentette: az RMDSZ hibát követett el, amikor a három koalíciós párt vezetői közötti megbeszéléseken elhangzottakat a nyilvánosság elé tárta. „A vitát nem kellett volna a nyilvánosság elé vinni. Ha a médiába akarták áthelyezni, abban a reményben, hogy ez majd befolyásolja a döntésemet... ez egy hibás megközelítés” – szögezte le Marcel Ciolacu. Hozzátette, nem hallott arról, hogy a PNL kérte volna a környezetvédelmi minisztériumot, ahogyan azt az RMDSZ a Krónikának is megerősítette.

## Büntetőeljárás indult a szerdai botrányos AUR-tüntetés miatt, megbírságot kaptak Csoma és Orban bántalmazóit

2023. május 11. – Krónika, maszol.ro

Büntetőeljárás indult a szerdai, törvénytelenül megtartott, a csendőrökkel való dulakodással és politikusok bántalmazásával „fűszerezett” AUR-tüntetés miatt – jelentette be csütörtökön a bukaresti csendőrség. A szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) által a parlament bejáratainál szervezett megmozdulás nyomán rendzavarás miatt indult vizsgálat. Emellett azonosították és megbírságot kaptak azokat a tüntetőket is, akik rátámadtak Csoma Botondra, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetőjére és Ludovic Orban volt miniszterelnökre, a Jobboldali Erő nevű párt elnökére. Csoma ügyében egy támadót azonosítottak, akire három bírságot róttak ki összesen 1500 lej értékben, Orban esetében pedig négy támadót azonosítottak, akiknek összesen 3000 lejnyi bírságot kell fizetniük. A tüntetés miatt egyébként már szerdán 45 bírságot róttak ki, összesen 50 700 lej értékben.

## A szenátushoz kerültek az oktatási törvénytervezetek

2023. május 11. – maszol.ro, Bihari Napló

Miután a képviselőház szerdán elfogadta ezeket, csütörtök reggel a szenátushoz kerültek megvitatásra az oktatási törvénytervezetek. A szenátus házbizottsága és a frakcióvezetők bizottsága leszögezték, hogy május 14-éig van lehetőségük a szenátoroknak benyújtani módosító javaslataikat, az oktatási bizottságnak pedig május 19-éig kell kiadnia a véleményezést. Ligia Deca oktatási miniszter szerdán a képviselőházban elmondta, hogy a



törvénycsomag egy olyan ambiciózus projekt, amelyet a kormánykoalíció felvállalt. A szenátus döntő házként fog szavazni a közoktatási, illetve a felsőoktatási törvény tervezetéről.

## Sepsiszentgyörgyön tartják a magyar nyelv ünnepét

2023. május 11. – szekelyhon.ro

Idén Sepsiszentgyörgy lesz a házigazdája az Anyanyelvápolók Erdélyi Szövetsége (AESZ) tavaszi főeseményének, a Magyar Nyelv Napjai című vándorrendezvénynek, melyet május 12. és 14. között tartanak. Ekkor zajlik a Kőrösi Csoma Sándor Anyanyelvi Vetélkedő országos döntője, illetve átadják a Nyelvőrzés Sütő András-díját, valamint a Tüzes Bálint-díjat, és sor kerül a Szövetség esedékes tisztújító közgyűlésére is. Tavaly Déván zajlott a vándorrendezvényen, mely egyben jubileumi is volt, a 30. évfordulóját ünnepelte a szövetség, és szintén 30. alkalommal rendezték meg a Kőrösi Csoma Sándor Anyanyelvi Vetélkedőt. Mindkét díjazott háromszéki volt, a Tüzes Bálint-díjat a kézdivásárhelyi Rancz-Gyárfás Hanna tanuló nyerte, míg a nyelvőrzésért végzett szerepéért Benkő Erikát tüntették ki a Sütő András-díjjal, „azért a bátorságért és következetességért, amelyet az erdélyi magyar nyelv védelmében tanúsított parlamenti képviselőként, és tanúsít folyamatosan a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat keretében.”

## Új piac épül Nyárádszeredában, Gyulakután sportkomplexumot hoznak létre

2023. május 11. – szekelyhon.ro

Fedett kültéri és beltéri része is lesz a nyárádszeredai új piacnak, ugyanakkor Gyulakután elkezdhetik építeni a sportkomplexumot – csütörtökön aláírták a kivitelezési szerződéseket Bukarestben – tájékoztat az RMDSZ sajtóosztálya. Maros megyében, a nyárádszeredai új piacnak fedett kültéri és beltéri része is lesz, hűtőládákkal és fagyasztókkal látják el azért, hogy az árut helyben tárolják a gazdák. A piacot elegendő tárolóhelyiséggel látják el, mosdókat alakítanak ki benne, és megfelelő helyeket a szelektív hulladékgyűjtésre. Gyulakután öltözőkkel ellátott épületet hoznak létre a labdarúgópálya mellett, 372 férőhelyes lelátóval, mellette kültéri úszómedencét, és egy második, éjszakai világítással ellátott, műfüves pályát is terveznek. Szatmár megyében, Sárközújlakon 180 férőhelyes lelátós, emeletes fedett sportkomplexum épül, korszerű felszereléssel, a szintén Szatmár megyei Halmi településen pedig egy emeletes, több sport gyakorlására alkalmas sportcsarnok lesz. A négy beruházásra összesen 33,7 millió lej finanszírozást biztosít az RMDSZ által vezetett fejlesztési minisztérium.

## Júniusban kezdik a torockószentgyörgyi vár megerősítését, Brassai Sámuel szülőházát is felújítják

2023. május 11. – MTI, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen

Júniusban elkezdődnek a torockószentgyörgyi vár megerősítésének kivitelezési munkálatai, valamint nyolc hagyományos házat, köztük Brassai Sámuel szülőházát is felújítják a Fehér megyei faluban – közölte Deák Székely Szilárd, Torockó polgármestere. A község polgármestere erről a Torockón csütörtökön is zajló Hungarikum ünnepen beszélt, ahol a leendő fejlesztéseket is felvázolta. Elmondta, hogy az Európai Unió helyreállítási alapjából Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 12.



nyert támogatás révén a torockószentgyörgyi vár, a Torockay-Rudnyánszky-kúria és nyolc hagyományos falusi ház is megújul a közigazgatásilag Torockóhoz tartozó szomszédos településen. Deák Székely Szilárd felidézte, hogy a községvezetés mintegy 2,2 millió eurós támogatást szerzett a vár felújítására az országos helyreállítási alapból (PNRR), jelenleg a tervezés zajlik, júniusban elkezdődhet a kivitelezés. A pályázat nem a vár újraépítését, hanem a várrom megerősítését, biztonságossá tételét írja elő.

## Új szabadidőközpontot épül Csíkszépvízen, új liftet kap a margittai kórház

2023. május 11. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Új szabadidőközpontot építenek Csíkszépvízen, új liftet kap a margittai kórház, és Csíkszentkirályon víztisztító létesül – jelentette be Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter. A tárcavezető elmondta: három új beruházás kapott finanszírozást a fejlesztési szaktárcától. „Minden nap újabb és újabb, a közösségünket gyarapító beruházások finanszírozásáról dönthetünk. Ezért fontos, hogy az RMDSZ része a kormánykoalíciónak: nélkülünk ezek a beruházások nem valósulnak meg” – nyilatkozta Cseke Attila. A csíkszépvízi szabadidőközpontnak egy labdarúgópályája, egy műfüves minifocipályája és egy multifunkcionális pályája is lesz, gördeszka- és bicikliparkkal, játszótérrel, események megszervezésére alkalmas térrel ellátva. Az épületben rendezvényterem, irodák, öltözők lesznek. A beruházásra közel 24 millió lej finanszírozást biztosít a fejlesztési minisztérium.

## Magyar bölcsőde indul Vajdahunyadon

2023. május 11. – Nyugati Jelen

Idén szeptembertől Vajdahunyadon is megnyitja kapuit a magyar állami támogatással megépült, különleges szépségű magyar bölcsőde. A római katolikus templomkertben álló ingatlanról, a frissen megnyíló intézmény várható jövőjéről Suta Blanka helyi vállalkozót kérdezték, aki önkéntesként vett részt a bölcsőde engedélyeztetési folyamatának lebonyolításában. „Húsz gyerek fog itt tanulni magyar nyelven, vegyes korú csoportban. A nagy kihívás azonban az: lesz-e elég magyar kisgyermek, hogy felteljen ez a csoport? Minden jel arra utal, hogy egyre rosszabb a helyzet. Ha csupán a számokat vennénk figyelembe, már rég depresszióba estünk volna. De valahol mégis el kell kezdeni. A hit ebben jelentős segítség, a Szentírás tele van olyan biztató példákkal, amikor kilátástalannak tűnő helyzetből is sikerül kilábalni. Bátraké a szerencse. Ha a budapesti kormánynak volt elég bátorsága elindítani a bölcsődeprogramot a határon túliak számára, és hajlandó erre fordítani az anyaországi adóforintjait, akkor a vajdahunyadi magyarságnak is partnernek kell lennie ebben” – mondta el.

## Visszatükrözni a nagybányai festők lelkületét – Deák Árpád szobrász a pénteken avatandó szoborcsoportról

2023. május 11. – Krónika

Nagybánya és a magyar közösség, valamint a magyar és egyetemes kultúrtörténet kimagasló személyiségeinek állít emléket a szoborcsoport, amelyet pénteken délben avatnak fel a város

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 12.



régi főterén. A Nagybányai Művésztelep alapítóit – Hollósy Simont, Ferenczy Károlyt, Iványi-Grünwald Bélát, Réti Istvánt, Thorma Jánost – megmintázó szoborcsoport finanszírozója és az ünnepség szervezője a város önkormányzata, kezdeményező az RMDSZ nagybányai szervezete, Pap Zsolt alpolgármester, valamint Pintér Zsolt városi önkormányzati képviselő, az RMDSZ Máramaros megyei szervezetének elnöke.



## Híd platform: Gyimesire nem, a névváltoztatásra rábólintanak

2023. május 11. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

Csütörtökön ülésezett a Szövetség Híd platformjának legfelsőbb döntéshozó szerve. "A Híd ma is úgy tekint az MKP-ra és az Összefogásra, mint a legközelebbi politikai partnereire. A Híd ezzel a két politikai formációval akar a 2023-as választásokon egy közös listán, a Szövetség listáján, indulni. Meggyőződésünk, hogy közösen sikeresek tudunk lenni és ezáltal jobba tudjuk tenni az emberek életét. Nem azért hoztuk létre a Szövetséget, hogy más lehetőségeken kelljen gondolkodnunk. A Szövetségre úgy tekintünk, mint a saját pártunkra, a partnereinkre pedig úgy, mint megbecsült párttársainkra" - áll a Híd platform által elfogadott dokumentumban. Leszögezik, "az üres ígéretés, a tények elferdítése, a politikai álláspontok népszerűség alapján való váltogatása, társadalmi csoportok és politikai ellenfelek minősíthetetlen becsmérlése olyan politikai irányvonal, amivel közösséget nem vállalunk. Ezt a vulgáris politikai bulvárt Igor Matovič hozta a szlovákiai közéletbe és Gyimesi György emelte át a szlovákiai magyar politikai térbe". A Híd mai országos tanácskozásán elfogadta a jelöltlistáját, amit az alábbiak közlünk. A jelöltek helyi illetőségét a járások rövidítései jelölik a nevek mögött. Sorszámok nincsenek.

## Paláston kilenc, Csátán tizenhat magyar elsős lesz

2023. május 11. – ma7.sk

Külön írásban számoltunk be arról, hogy a Lévai járás városi iskoláiban, az ipolyságiakban, a lévaiban és a zseliziben miként zajlottak a beíratások. Ezúttal annak jártunk utána, hogy hogyan történt mindez a régió többi alapfokú oktatási intézményében. A Lévai járásban összesen tizenhat magyar tanítási nyelvű alapiskola működik: tizenhárom állami, három egyházi fenntartású. A 2023/2024-es tanévre 16 diákot írtak be a csatai Baross Gábor Alapiskola első évfolyamába. Ahogy azt Struhár Péter iskolaigazgató megfogalmazta, a létszámmal természetesen nagyon elégedettek: Az eredményt fantasztikus sikerként éljük meg, hiszen legalább 15 évet kell visszamennünk az időben, amikor ekkora létszámú elsőt kezdtünk oktatni. Nem szeretném elkiabálni, de úgy érzem, kezd valami megváltozni szülőfalumban s környékén, hiszen már a harmadik évfolyamot kezdjük úgy, hogy az összes csatai óvodás hozzánk kerül, s egyre nagyobb bizalmat építünk ki mind az oroszokai, mind a bényi szülőknél. Jó érzés, hogy minket választanak, és biztosíthatom őket, hogy nálunk nagyon jó kezekben lesznek gyermekeik; mindent megteszünk azért, hogy szeressenek hozzánk iskolába járni.





## Hány magyar elsős lesz a Dunaszerdahelyi járásban? - beíratási körkép

2023. május 11. – ma7.sk

Minden évben árgus szemmel figyeljük az iskolai beíratások számadatait, statisztikáit, mert az elmúlt esztendő eredményeivel összevetve nem kevés folyamat, jelenség következménye vagy „tünete” magyarázható vele számszakilag, azonban ezek a helyi „mozaikdarabok” gyakran csalókák lehetnek, mert nem tükrözik a teljes képet, ahhoz ugyanis sokszor a járás összes iskolájának statisztikája sem elegendő. Hogy miért? Mert a számadatok mögött sokszor a kisördög bujkál(hat), ami lehet egy környékbeli kisiskola megszűnése, egy megoldatlan szociális, közlekedési probléma, identitásavar vagy akár földrajzi „jelenség”. Ki gondolná például, hogy nem egy bósi gyerek például Somorjára vagy Pozsonyba jár magyar alapiskolába, ki gondolná, hogy tallósi gyerekek csoportja jár az eperjesi magyar iskolába? Elég csak ezt a két példát felhozni annak bizonyítására, hogy bizonyos esetekben nemcsak a lokális, de még a járási statisztika sem tud kielégítő adatokat szolgáltatni a magyar alapiskolákba beíratott tanulókról, és még csak nem is amiatt, mert nem lenne pontos.

## Tanulmányi kirándulás gazdag programmal Losoncon

2023. május 11. – felvidek.ma

A Szövetség a Közös Célokért diákutaztatási programjának keretén belül a lévai Juhász Gyula Alapiskola tanulói május 5-én egy tanulmányi kiránduláson vettek részt, amely az idén 200 éve született Petőfi Sándor tiszteletére meghirdetett emlékévként alkalmából került megrendezésre. A kiránduláson 45 diák és négy pedagógus vett részt, az iskola felső tagozatának minden évfolyamából. Az iskola tanulói és pedagógusai Nógrád szívébe, Losoncra látogattak el, ahol a Nógrádi Múzeum és Galéria Petőfi Sándorról szóló kiállításának megtekintése mellett értékes múzeumpedagógiai foglalkozáson vehettek részt. A diákok számára már az odavezető út is élményekben gazdagon telt, ugyanis több érdekességet is láthattak, így Zólyom várát, aminek nemcsak történelmi, hanem irodalmi jelentősége is van Balassi Bálint költő személyének vonatkozásában. Losonc városába érve felkeresték a Nógrádi Múzeumot és Galériát, ahol az iskola diákjai csoportokra osztva vettek részt a programokon. Amíg az egyik csoport városnézésen volt, addig a másik csoport megtekintette a múzeum Petőfi Sándor életét megidéző kiállítását, majd a város és a kiállítás megtekintése után a két csoport kicserélődött.

## Civil információs nap Nyitrán

2023. május 11. – felvidek.ma

A Szövetség a Közös Célokért társulás egy civil tájékoztató körutat indított el 2023 tavaszán, melynek első állomása Nyitrán volt, május 4-én, a Zoboralja Kht. székházában. A Közéleti kávéház programsorozat részeként közös eszmecsere folytattak, melynek keretén belül a SZAKC társulás bemutatta közösségépítő tevékenységét, majd a Pro Civis Polgári Társulás a népszámlálással kapcsolatos eredményekről tájékoztatta a résztvevőket. Miután a Zoboralja Kht. nevében Ladányi Lajos igazgató üdvözölte a civil információs nap résztvevőit, átadta a szót Hideghéty Andreának, a Szövetség a Közös Célokért társulás ügyvezető igazgatójának, hogy tartsa meg előadását. Az igazgató asszony ismertette a társulás tevékenységét, amelynek fő



célja a magyar identitás megerősítése a szülőföldön élni és megmaradni kívánó magyarok körében, itt Szlovákiában. Ismertette ennek eszközeit, melyek a társulás egyes régiókban működő irodáiban és munkatársainál igényelhetőek. Ismertette, hogy a társulás magyar identitást támogató első eszköze a magyarigazolvány, mellyel a Szlovákiában élő magyarok igazolhatják nemzeti hovatartozásukat, s amely egyféle kapocs az anyaországgal.



## Deli Andor: Az EP jelentése részrehajló, és túlságosan kritikus Szerbiával szemben

2023. május 11. – Magyarso.rs

Deli Andor európai parlamenti képviselő az EP ülése nyomán kijelentette, hogy a parlament Szerbiáról szóló jelentése részrehajló és túlságosan kritikus, valamint tartós kárt okoz majd az Európai Parlament és Szerbia közötti kapcsolatok tekintetében. Deli úgy fogalmazott, hogy a szerbiai polgárok ennél sokkal többet érdemelnének. Kiemelte, hogy 2014 óta követi az EP-nek a Szerbiáról szóló minden jelentését. A parlament egy olyan intézmény volt, amely a legerősebb támogatást nyújtotta a csatlakozási folyamat felgyorsítása, és a kölcsönös bizalom erősítése tekintetében, esetenként olyan módokon, amelyek nem voltak mentesek az építő jellegű kritikától sem – idézi a Politika napilap a Fidesz képviselőjét.

## Megjelent a hagyományos pályázatok eredménye

2023. május 11. – Magyarso.rs

A Magyar Nemzeti Tanács holnap, azaz pénteken tartandó ülésén napirendre kerülő előterjesztésekről beszámolva Fremond Árpád elnök elmondta, hogy ezúttal 24 napirendi pontot vitat meg a testület. Szavai szerint a tanácsnak sikerült utolérni magát, ezért az eddigiekhez képest kevesebb betérjesztés szerepel napirenden. A jövőre nézve éppen az a terv, hogy a nemzeti tanács ne maratoni üléseket tartson, az effektív munkára terveznek összpontosítani – jegyezte meg Fremond Árpád. Fremond Árpád elmondása szerint a napirendi pontok jellegére való tekintettel az ülést 5 részre lehet tagolni. Mint kiderült, a legjelentősebb napirendi pont a Kulturális Bizottság a kiemelt jelentőségű országos és regionális kulturális rendezvényekkel, illetve a támogatásukkal kapcsolatos döntése, ami most kerül a testület elé.

## Felnőttkorba lépett a Bolyai Filmműhely

2023. május 12. – Magyarso.rs

Hároméves kényszerpihenő után a Zentai Alkotóházban ismét megrendezték a Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium és Kollégium filmműhelyének évzáró filmbemutatóját, amelyen a zentai diáktalálkozások hét díjnyertes alkotását tekinthette meg az igencsak szép számban megjelent közönség. A rendezvény elején a jelenlévők egyperces néma csenddel rótták le kegyeletüket az idén elhunyt Póth Imre operatőr emléke előtt, aki több mint másfél évtizeden keresztül foglalkozott a filmműhelyben dolgozó diáktalálkozásokkal. Ezt követően Csikós Pajor Gizella, a Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium igazgatónője, majd Horváth Mihály



filmrendező, a Bolyai Filmműhely egykori mentora üdvözölte a közönséget. Horváth Mihály a beszédében kiemelte, hogy a Bolyai Tehetséggondozó Gimnáziumban a diákokkal foglalkozva azt tapasztalta, hogy ebben az intézményben a diákok oktatása mellett a nevelésüket is nagyon nagy odafigyeléssel végzik, ami sajnos manapság már nem mindegyik pedagógiai intézményről mondható el.



## Csaknem tizenkétezeren érkeztek Ukrajnából csütörtökön Magyarországra

2023. május 12. – MTI, Kárpátalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 5865-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 5932-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 51 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – áll a közleményben.

## Tiltakozás a munkácsi magyar iskola igazgatójának menesztése ellen

2023. május 11. – Kárpátalja.ma, karpát.in.ua

A napokban a munkácsi városvezetés ismét elbocsátotta állásából Schink Istvánt, a település magyar középiskolájának igazgatóját. Az intézményvezetőt annak ellenére menesztették ismét, hogy a helyi bíróság három hete már egyszer jogtalannak ítélte januári kirúgását, és visszahelyezte őt posztjára. A helyi önkormányzat felügyelete alatt álló tanfelügyelőség azonban – megint érdemi indoklás nélkül –, ismét elbocsátotta a köztisztviselőként álló igazgatót. A munkácsiak tiltakoznak az ügyben.

## Rendhagyó történelemóra a Rákóczi-főiskola Szakgimnáziumában

2023. május 11. – Kárpátalja.ma, karpát.in.ua

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola közös szervezésében rendhagyó történelemóra valósult meg a szovjet rabságból Magyarországra visszatérő foglyok 70. évfordulója alkalmából. A rendezvénynek a Rákóczi-főiskola Szakgimnáziuma, azaz a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány Beregszászi Tehetségpontja adott otthont május 10-én. Az alkalom minden érdeklődő számára nyitott volt. A programon online vett részt Nagyné Pintér Jolán, a Gulág Alapítvány elnöke és személyesen volt jelen Dr. Kovács Emőke történész, a Gulág emlékévké szakmai vezetője. Az előadás „Elbeszélte múlt – Rendhagyó történelemóra a magyar Gulág rabokról” címmel valósult meg.





## Helyi értékek a Nagyberegi Tájházban

2023. május 11. – Kárpátalja.ma

Labdacssöröge készítésével és a keresztszemes hímzés gyakorlásával teltek a Tájház legutóbbi foglalkozásai. A szervezők két alkalmat szenteltek a helyi jellegzetes édesség, valamint a beregi mintakincs bemutatására. Május 3-án és 10-én a Beregszászi Bethlen Gábor Líceum diákjai látogattak el a Tájházba, akik nagy érdeklődéssel vetették bele magukat a tevékenységekbe. Elsőként mindkét csoport tárlatvezetésen vett részt. Megismerték a parasztház beosztását, bútorait és berendezési tárgyait, láthatták a kemencét és az ahhoz tartozó eszközöket is. A csúriben a gazdasági tárgyakat, kellékeket szemlélhették.

## Bizalmatlansági eljárás indulhat a munkácsi polgármester ellen

2023. május 11. – Kiszo.net

Bizalmatlansági eljárást kezdeményeznek a Munkácsi Városi Tanács képviselői Andrij Baloga polgármester ellen, értesült az Uzshorod Live Telegram-hírcsatorna. Indítványukban azzal érvelnek, hogy a regnáló városvezető figyelmen kívül hagyja a képviselőtestület többségének a véleményét, amivel gyakorlatilag ellehetetleníti a testület munkáját. A Latorca-parti város önkormányzati képviselői az ifjabbik Baloga eltávolítása mellett a végrehajtó bizottságot is feloszlatnák. Mint ismeretes, Balogáék az elmúlt időszakban több magyarelles lépést tettek. Lebontották a munkácsi vár fokáról a Turulmadarat, s minden áron elakarják mozdítani posztjáról a helyi magyar középiskola igazgatóját.



## Történelmi jelentőségű választások: A HMDK egyesítette a horvátországi magyarság érdekképviselőit!

2023. május 11. – Kepesujtag.com

Vasárnap lezajlottak a 6. kisebbségi önkormányzati választások. 14 nemzeti kisebbség választhatott önkormányzatokat (tanácsokat) országszerte, és további 5 nemzeti kisebbség választhatott kisebbségi képviselőt (ombudsmant). Összesen 235 000 választópolgár szavazhatott volna mindössze csupán 840 szavazóhelyen országszerte, hogy megválasszon 339 kisebbségi önkormányzatot és 106 kisebbségi képviselőt. Az országos kampány hiánya, valamint a megszokottnál jóval kevesebb szavazóhely negatívan befolyásolták a részvételi hajlandóságot. A részvételi arány már csak emiatt is országosan ismét rendkívül alacsony volt, elsősorban a legnépesebb nemzeti kisebbség, a szerbek rendkívül alacsony választási részvétele miatt. Ami bennünket, magyarokat illet, ismét bebizonyosodott, hogy az egyik legszervezettebb horvátországi népcsoport vagyunk, hiszen a választási részvételt illetően a 19 nemzeti kisebbség közül a másodikak vagyunk a 20,7%-os országos részvételi aránnyal.



## Elkészült az újbezdáni Magyarok Otthonához tartozó parkoló

2023. május 11. – Kepesujtag.com

Újbezdán: átadták a Magyarok Otthona parkolóját, amihez közel van a helyi katolikus templom, így az odalátogatók is használhatják a létesítményt. A HMDK 2023-ban is követi azt az irányelvet, hogy minden Horvátországban működő magyar egyesületnek, közösségnek megfelelő működési feltételeket kell biztosítani. Tavaly megteremtették ezeket Sepsén, Laskón, Ójankovácon, de folyik a munka Nagybodolyán, és új projektekbe kezdtek Újbezdánban, Vörösmarton, Várdarócon és Szentlászlón is. A Baranyaszentistváni (Petlovaci) járáshoz tartozó Újbezdán-ban tavaly ősszel indultak komoly infrastrukturális fejlesztések, mint például a település villanyhálózatának felújítása.

## Cserkészsövetségek tavaszi ülése Kopácson

2023. május 11. – Kepesujtag.com

A Magyar Cserkészsövetségek Fórumának tagja, a zágrábi Zrínyi Miklós Cserkészcsoport volt a házigazdája a világszervezet tavaszi ülésének, amelynek a hétvégén a kopácsi Tangazdaság és Ifjúsági Központ adott otthont. A Magyar Cserkészsövetségek Fóruma a történelem által egymástól elszakított, de egy forrásból és töről fakadó magyar cserkészsövetségek közössége, amely világszerte több mint 20 ezer cserkészt fog össze. Célja a magyar nemzet minden magyarul beszélő gyermekének megadni a lehetőséget az anyaországban, a határon túl és a nyugati diaszpórában arra, hogy aktívan részt vegyen a cserkészéletre szóló kalandjában. Ehhez csatlakozott évekkel ezelőtt a zágrábi Zrínyi Miklós Cserkészcsoport is, amely 2018-ban már házigazdája volt egy ízben a világszervezet ülésének.

## Szentlászló: tízéves a Rozmaring

2023. május 11. – Kepesujtag.com

Szombaton ünnepelte megalakulásának a tizedik évfordulóját a szentlászlói Rozmaring egyesület. A jubileumi műsor előtt Dadić Aranka, a Rozmaring egyesület elnök asszonya köszöntötte a résztvevőket, majd Bocka Szilvia titkár idézte fel évtizedes tevékenységüket. Elmondta, egyesületük fő tevékenysége a népdaléneklés és hagyományőrzés. Saját rendezvényeiken kívül eleinte Szlavóniában és Baranyában vendégszerepelt a kórusuk, majd kapcsolatokat hoztak létre magyarországi, vajdasági és tengeremelléki egyesületekkel is. Besegítenek falujuk minden egyesületének a munkájába, és az iskolai programokon is szerepet vállalnak, énekléssel, kézimunkáik bemutatásával, lángos- és fánksütéssel. – A Rozmaring Kultúregyesülettel elsősorban az idősebb korosztály megszólítása volt a célunk. Énekkarunk tevékenysége úgy indult, hogy összegyűjtöttük az általunk ismert népdalokat, amelyeket aztán megtanítottunk egymásnak – nyilatkozta lapunknak Bocka Szilvia.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. május 11. – Kossuth Rádió

Meghitt ünnepségen ballagtak el a leánykollégisták Nagybecskerekken, a Boldogasszony Iskolanővérek alapítójának emléknapján. A székesegyházban megtartott hálaadó szentmisét követően búcsúztatták el a 22 végzős diáklányt.

A Rákóczi Szövetség 15 középiskolai szervezetének több mint 100 diákja kirándult a hétvégén a Partiumban. A szövetség középiskolai programjai között rendkívül népszerűek a regionális kirándulások, amikor magyarországi diákok a határ másik oldalán élő társaikkal közösen keresik fel a külhoni területek magyar vonatkozású történelmi és kulturális helyszíneit, emlékhelyeit. A kirándulókhöz Nagyváradon csatlakozott munkatársunk, Ionescu Nikolett is

A temesvári Bolyai Szakkollégium együttműködési megállapodást kötött a Partiumi Keresztény Egyetemmel. Ennek céljáról, az eddigi hasonló partnerkapcsolatok hozadékáról és a hétvégi tudományos diákköri konferenciáról is kérdezte munkatársunk a szakkollégiumot működtető szervezet elnökét.

Sepsiszentgyörgy Órkő nevű városrészét mindenki úgy emlegeti, hogy az idegennek az az érzése, hogy egy teljesen különálló településről van szó, ráadásul valami dombosabb vidéken. Pedig a megyeszékhelynek Órkő szerves része, amelynek fejlesztésére többpillérű stratégiát dolgoztak ki a városban. A részletekről Antal Árpádot, Sepsiszentgyörgy polgármesterét kérdeztük.

A Kárpátok Eurórégió szervezet határ menti települései azon dolgoznak, hogy füves kisrepülőtereket építsenek, hogy a magyar, román, ukrán és szlovák régiók közötti kapcsolatépítés sokkal gyorsabbá, gördülékenyebbé váljon. A szakemberek két napon át tanácskoztak Nyíregyházán és Balkányban.

A 12. Kolozsvári Ünnepi Könyvhetet június 8. és 11. között rendezik a már jól ismert helyszíneken, a Bánffy palotában, a Vallásszabadság házában és a Bulgakov Irodalmi Kávéházban. A könyvünnepen többek között Cserna-Szabó András, Vida Gábor, Grecsó Krisztián, Csernus Imre és Jónás Tamás is ott lesz, és idén először, meghívtak egy nemzetközi díszvendéget is. A szervezők sajtótájékoztatójukon ismertették a programot, amelyben a beszélgetések, könyvbemutatók mellett irodalmi séták, gyerekprogramok, kézműves foglalkozások és koncertek is helyet kapnak.